



Sv. Jakub



CESTA 20/2026

17. MÁJ 2026

Týždenník farnosti

sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš

SIEDMA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie: Zotrvali na modlitbách spolu s Ježišovou matkou Máriou

(Sk 1,12-14)

Žalm: VERÍM, ŽE UVIDÍM DOBRODENIA PÁNOVE V KRAJINE ŽIJÚCICH

(Ž 27,1. 4. 7-8a)

Druhé čítanie: Keď vás hanobia pre Kristovo meno, ste blahoslavení

(1Pt 4,13-15)

Evanjelium: Otče, osláv svojho Syna!

(Jn 17,1-11a)

JEŽIŠOVA VEĽKŇAZSKÁ MODLITBA ...

Ježiš veľkňazskou modlitbou vyjadruje hlbokú jednotu s Otcou, do ktorej túži včleniť aj svojich učeníkov. Opúšťa ich, ale túži aby vnútorne boli naďalej s ním. To sa netýka len Dvanástich, s ktorými slávil poslednú večeru, ale všetkých, ktorí krstom prijali účasť na jeho prirodzenosti a teraz sa stretávajú pri slávení tej istej veľkonočnej večere. Cirkev je miestom, kde sa zjavuje Božie svetlo a šíri sa medzi ostatných ľudí. Kresťan sa má usilovať žiť vo svete tak preniknutý dobrom, ako ním bol Kristus, kým bol na zemi medzi nami. „**Otče, nadišla hodina: Osláv svojho Syna, aby Syn oslávil teba.**“ V Biblii «sláva» neznamená dobrú povest' a uznanie, ktorému sa človek teší u druhých. To je márna sláva, ktorá je ako vietor. Sláva, ktorú nám nikto nevezme je tá, ktorú máme v Božích očiach: „**Pretože si drahý mojim očiam, vzácný a ja Ťa milujem, vydám ľudí namiesto teba a národy za tvoj život**“ (Iz 43, 3). V hebrejčine slovo «kavod» (sláva) vyjadruje «váhu», hodnotu, ktorú má človek v sebe samom, jeho veľkosť a cenu, ktorá nezávisí od postoja druhých. Synovi záleží na Otcovej sláve ako aj Otcovi na Synovej. Svojimi slovami, skutkami a najmä utrpením Ježiš oslavuje Otca, lebo ukazuje svetu jeho lásku. „**Aby všetko, čo si dal Ty jemu, im darovalo večný život.**“ Otec zveril Ježišovi moc nad všetkými ľuďmi, aby im skrze neho daroval večný život. Oslávenie Otca spočíva v tom, že Ježiš nám tento večný život dal. «Dať» je prejavom lásky! Kto miluje, dáva všetko, až po darovanie seba samého. Ježiš má tú istú moc ako Otec. Táto jeho moc sa prejavuje v láske, ktorá dáva život. Veď práve tým, že sa obetuje a zrieka života, daruje život nám. Ježiš svojím zomieraním vyjadruje a uskutočňuje «otcovstvo», ktoré spočíva práve v dávaní života. Muž, ktorý nedaroval nikomu život, nie je otcou, podobne ako ani žena matkou. „**A večný život je v tom...**“ Večný život je len vo večnom Otcovi. Život spočíva v tom, že poznáme Otca práve tak, ako ho pozná Syn. Nie je to nejaké intelektuálne poznanie,



Rímskokatolícka farnosť sv. Jakuba, Veľký Šariš ☑ Námestie sv. Jakuba 1069/29, 082 21 Veľký Šariš, ☎ 051/776 23 29
☎ 0910 85 22 55 ✉ fara.v.saris@gmail.com, 🌐 www.farnosťvelkysaris.sk IBAN SK96 0900 0000 0050 2947 0973

Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach.

ale životná, bytostná skúsenosť. Slovo »poznať« vyjadruje v biblickom jazyku intímny vzťah lásky medzi Otcom a Synom. Aj v prirodzenej rovine výraz «poznať» znamená dávať život. „*Adam potom poznal svoju ženu Evu a ona počala a porodila Kaina*“(Gn 4, 1). „*Aby poznali teba, jediného pravého Boha, a toho, ktorého si poslal, Ježiša Krista.*“ Poznať Boha možno zo slov a skutkov toho, ktorého Boh poslal. Neide o gnostický prísľub spásneho poznania, teda akoby v samotnom poznaní bola spása, ale o poznanie toho, v čom je spása. Tento prisľúbený život dosiahnu tí, ktorí uveria, čo Ježiš o Bohu rozpráva. Veriaci získava večný život poznaním Boha, ako im ho zjavil Ježiš, ktorý je božím Logos. Zjavenie, ktoré sprístupňuje večný život všetkým ľuďom sa uskutočňuje v Ježišových slovách a činoch. Toto zjavenie je už dokončené a preto Ježiš môže žiadať Otca, aby ho oslávil a navrátil do svojej prítomnosti a slávy, ktorá mu patrila prv než povstal svet. „*Tvoji boli a dal si ich mne a oni zachovali tvoje slovo.*“ Ježiš tu myslí na učeníkov, ktorí už preťali svoje puto so svetom a z temnot vystúpili na svetlo. Oni sú prvotinou tých, čo pre svedectvo učeníkov uveria v Syna, ktorý bol poslaný na svet ako spasiteľ, aby sa každý človek mohol stať tým, kým v hĺbke svojho bytia je: Otcovým synom. Prijatím slova prijímame Ježiša a v ňom prijímame aj toho, ktorý ho poslal, nebeského Otca. „*Za nich prosím... oni sú vo svete a ja idem k tebe.*“ Aj keď učenici nie sú zo sveta, zostávajú uprostred sveta, aby tu plnili to isté poslanie, ktoré vo svete plnil Ježiš. Ježiš vie, akým skúškam budú vystavení. Obrannou reakciou pred hrozbami sveta je uzatvoriť sa pred ním. To však prináša riziko, že sa veriaci uzavru do seba a stratia dôvod, pre ktorý Cirkev existuje - prinášať spásu druhým. Potom sa často misijný dynamizmus vyvíja vzájomnými spormi. Aby učenici splnili svoje poslanie vo svete a neutopili sa v ňom, potrebujú zostať súčasne spojení s Ježišom. Správnym postojom teda nie je ani útek, ani splynutie, ale svedecká prítomnosť.

(P. Alberto Maggi OSM)

FARSKÉ OZNAMY

► **OHLÁŠKY. Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť:** ☞ PAVOL BARAN z farnosti Kráľovnej pokoja Prešov & ADELA KAMINSKÁ z našej farnosti. Ohlasujú sa po 3.x.

► **NOVÉNA PRED SLÁVNOSŤOU ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO.** Budeme ju pridávať k májovej pobožnosti celý tento týždeň.

► **MÁJOVÉ POBOŽNOSTI.** Celý mesiac máme májové pobožnosti. Spoločne v pracovných dňoch spievame (recitujeme) *Litánie loretske* pred začiatkom večernej sv. omše. Srdečne pozývame, najmä deti.

► **LETNÉ KÁNTROVÉ DNI.** Streda, piatok a sobota v tomto týždni sú letné kántrové dni. Jeden je záväzný. Ich obsahom sú: Prosby za jednotu kresťanov alebo Za duchovné povolania.

► **SV. OMŠA PRE BIRMOVANCOV.** Sv. omša pre birmovancov spojená s rozdelením do skupín, informáciami k prvej časti prípravy bude na budúci **piatok 22. mája o 18:00 vo farskom kostole.** Účasť birmovancov je povinná.

► **ZBIERKA NA POTREBY FARNOSTI.** Dnes máme zbierku na potreby farnosti (Veľký Šariš – organ, Gregorovce – zvony, ...). Ďakujeme za vaše milodary.

► **ZBIERKA NA MASMÉDIA.** Na budúcu nedeľu budeme mať zbierku na katolícke masmédiá. Ďakujeme za vaše milodary.

► **PRÁCE V PREDSIENI FARSKÉHO KOSTOLA.** Celý nasledujúci týždeň sa bude pracovať na úprave predsieni kostola. Z tohto dôvodu bude hlavný vchod do kostola uzavretý. Na vstup do kostola použite bočný vchod. Cez deň bude kostol zatvorený. Ďakujeme za pochopenie!

„Prijmite lásku, ktorú vám Boh ponúka ako prvý (porov. 1 Jn 4, 19). Držte sa pevne tejto istoty, lebo len ona jediná vie dať životu zmysel, silu a radosť. Jeho láska sa od vás nikdy nevzdiala, jeho zväzok pokoja s vami zostane neotrasený.

Vaše meno si vryl do svojich dlaní (porov. Iz 49, 16).“ (*Ján Pavol II., Posolstvo mladým, r. 1999*)

PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 7. VEĽKONOČNOM TÝŽDNI OD 17. 5. DO 24. 5. 2026

NEDEĽA 17. 5.	SIEDMA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	08:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Valér (80 r.)
		10:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Františka (ž) (1. výr.)
		08:00	GREGOROVCE	† Mária Balázová
		09:15	KANAŠ	* ZBP Štefan, Anton, Anna
		10:30	MEDZANY	* ZBP Ružencového bratstva
PONDELOK 18. 5.	Féria	06:30	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Ján, Ján
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Za † z rod. Tumidalskej
UTOROK 19. 5.	Féria	17:30	GREGOROVCE	* ZBP detí a vnúčat
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Ľubomír s rod.
STREDA 20. 5.	Votívna: <i>Za povolania</i>	17:30	KANAŠ	* ZBP Soňa s rodinou
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Jozef, Anna, Vladimír
ŠTVRTOK 21. 5.	Féria	06:30	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Bartolomej, Etela
		17:15	VEĽKÝ ŠARIŠ	<i>Eucharistická adorácia</i>
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† František, Mária, Štefan
PIATOK 22. 5.	Féria	17:30	MEDZANY	* ZBP Peter s rod.
	<i>Sv. omša pre birmovancov</i>	18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Júlia s rod.
SOBOTA 23. 5.	Féria	07:30	VEĽKÝ ŠARIŠ	* Za celú farnosť
	<i>Sobášna sv. omša</i>	15:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* Za snúbencov Pavla & Adelu
	NEDEĽNÁ SV. OMŠA	18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	Na úmysel*
NEDEĽA 24. 5.	ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO	08:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Michal, Elena
		10:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Stanislav s rod.
		08:00	MEDZANY	* ZBP Petronela (25r.)
		09:15	KANAŠ	* ZBP Jozef s rodinou
		10:30	GREGOROVCE	† Mária Safková, (1. výr.)

POSOLSTVO SVÄTÉHO OTCA LEVA XIV. K 60. SVETOVÉMU DŇU SPOLOČENSKÝCH KOMUNIKAČNÝCH PROSTRIEDKOV

Chrániť ľudské hlasy a tvár

Tvár a hlas sú jedinečné charakteristiky každého človeka; prejavuje sa cez ne jeho neopakovateľná identita a sú konštitutívnym prvkom každého stretnutia. Ľudia v antike to dobre vedeli. Preto starovekí Gréci na označenie človeka používali slovo „tvár“ (prósōpon), ktoré etymologicky označuje to, čo je pred naším zrakom, miesto prítomnosti a vzťahu. Latinský termín persona (z *per-personare*) zasa zahŕňa zvuk: nie hocijaký zvuk, ale nezameniteľný niečí hlas. Tvár a hlas sú posvätné. Daroval nám ich Boh, ktorý nás stvoril na svoj obraz a podobu a povolal nás k životu Slovom, ktorým sa k nám on sám obrátil; Slovom, ktoré najprv po stáročia znelo v hlasoch prorokov a potom sa v plnosti čias stalo telom. Toto Slovo – toto Božie komunikovanie o sebe samom – sme mohli počuť a vidieť aj bezprostredne (porov. 1Jn 1,1 – 3), lebo sa nám zjavilo v hlase a tvári Ježiša, Božieho Syna. (...)

Celé znenie posolstva pápeža Leva XIV. nájdete tu:

<https://kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/posolstvo-k-svetovemu-dnu-masmedii-2026>